Уважаемый Вице-Премьер-Министр, господин Мукашев, дамы и господа!!!

От имени ОБСЕ, я рад возможности встретиться с нашими партнерами на этой конференции. Буду краток.

**ОБСЕ осуждает домашнее насилие.** Нет оправдания для насилия. Центр ОБСЕ в Бишкеке вносит большой вклад в предотвращение домашнего насилия: мы поддержали много инициатив в Кыргызстане через усиление гендерного равенства и обучение милиции. Мы также поддержали парламентские слушания по гендерным вопросам и законодательству для искоренения кражи невест.

**Домашнее насилие затратно** не только в человеческом и эмоциональном измерении, но и по экономическим последствиям для государства и граждан, так как нужны юридические, медицинские, социальные и другие услуги. Профилактика - это лучшая форма решения этой проблемы.

**Домашнее насилие** – это преступление. Это должны знать не только преступники, но и всё общество. Преступники должны по закону отвечать за своё поведение.

Часто домашнее насилие тесно связано с **похищением невест**. Эта жестокая форма создания семьи может служить основой для домашнего насилия и разрушить жизни мужчин и женщин.

**Жертвам домашнего насилия** нужна помощь и поддержка. Они не должны бояться просить помощи. Власти должны создать условия, чтобы жертвы насилия не боялись обратиться в государственные социальные службы за помощью, включая юридическую, медицинскую и психологическую поддержку. Центр ОБСЕ поддерживает эту практику предоставления приюта и реабилитации жертвам насилия в экономически — неблагополучных областях. *ОБСЕ готова поддержать власти, если власти возьмут на себя эту практику*.

Я надеюсь, что эта Конференция поможет усилить законодательство, правохранительные органы, информированность общества и анализ данных по домашнему, сексуальному и гендерному насилию. ОБСЕ готова работать вместе с партнерами для поддержки деятельности в рамках этой конференции.